

《中美合作面面观》中美文化论坛分享来自太平洋两岸产业发展的经验

〔亚省华联供稿~侯峰报道〕亚利桑那州立大学孔子学院，[亚利桑那州华人华侨联合总会](#)沿袭以往惯例在“凤凰之夜”中秋国庆活动日举办中美文化论坛。今年是第三届，论坛的主题是《中美合作面面观》，于2011年9月18日下午3：00在亚利桑那州立大学隆重举行。两百余热衷于中美友好的各界人士，包括ASU的学者，学生，孔子学院师生，从事或感兴趣中美商贸的工商界人士参加了这次有许多挑战性话题的论坛。

论坛由亚利桑那州立大学孔子学院院长Madeline Spring 教授主持。Spring院长详细介绍了中文教育在亚利桑那州进入井喷式发展的可喜局面，孔子学院与中国四川大学以及其他合作伙伴推动中美文化交流和学生交换项目的进展，以及亚利桑那州立大学孔子学院和本州越来越多的学校合作推动中文教育的情况。

中国驻洛杉矶总领事馆陈准民参赞用翔实的数据介绍过去一年中国经济稳健发展，中美经贸互惠互利继续扩大，美国对中国出口快速增长，特别是来自中国的游客和留学生为美国带来数十亿美元的收入和百万工作机会。去年中国赴美留学生上升超过30%，超过印度再次成为最大的留学生来源国。黄皮肤黑头发，风华正茂的学子们是美国校园里的亮点。

陈伟博士，Embedded and Communications Group 总经理，Intel China，曾经是凤凰城现代中文学校家长篮球队的活跃分子，一个把凤凰城称作第二故乡的杭州人。当他7年前被Intel派往上海封装厂负责管理工作的时候，一个同行问他：你离开中国多少年了？陈伟说17年了。朋友摇摇头说，中国是一个快速改变的国家，一个单位如果你离开半年回来可能都跟不上趟，错过中国社会17年的大变革，你的工作中将会面临巨大的挑战。陈伟详细讲述了他面对的再次的文化冲击，许多不顺心，不习惯的社会现象，抱着一种尊重历史，相信中国会在未来十年二十年变得越来越好的包容心态去面对，成功地在美国老板和中国员工间建起一条不同文化，不同经营理念，不同管理方式衔接纽带。

Intel 1998年进入中国，现在有16个城市有Intel的设施机构，雇员8000人。Intel中国占Intel全部业务量的16.5%。

作为一个华人，陈伟为祖国的许多进步感到由衷的自豪。陈伟经常往返上海和故乡杭州之间，每次乘高铁回家效率非常高，误差从来没超过五分钟，简直太快了。不像过去，从杭州到上海要费半天的功夫，现在坐下来，喝杯茶，喘口气，本想休息一下都来不及就到了。

Rudy Vetter，大凤凰城经济委员会国际贸易部资深副总裁，以一个充满豪情的题目吸引大家的注意：“亚利桑那？新的西海岸 怎样的地理和经济上的巨大竞争优势吸引中国企业”。Veter先生介绍的大凤凰城地区的投资环境，凤凰城紧邻美国最大的州加州和港口，以及其他临近州构成一日供货圈，一年有300天日照，气候适合许多产业，没有重大自然灾害，有325个高尔夫球场，众多的艺术画廊和休闲场所，生活方便，房地产及生活费用低廉，有十分具有吸引力的政府工业激励计划，已经吸引了包括美国太阳能产业市场占有率最大的中国企业Suntech入住Goodyear。

Jerry Liu，尚德电力Suntech Arizona 总经理。尚德电力是2001年由施正荣博士创立至今，短短十年已经成长为全球最大的晶硅组件制造商，分支机构遍布13个国家，有3个地区运营中心，分别在无锡，瑞士沙夫豪森和美国旧金山。2010年1月在美国投资建设了第一条生产线，并很快投入生产，现在已经开始三班倒全负荷生产，每年从中国进口4百万美元的太阳能板，在Goodyear组装后销往全国各地。刘先生带领他的管理团队介绍了尚德在Goodyear的工厂和技术是尚德最先进的生产线，并介绍光伏产业在亚利桑那这个多太阳的地区辉煌的前景。

最后报告人集体回答听众的提问。Doreen，一个曾在中国修过一年课，刚从亚利桑那州立大学毕业的大学生，提问在美国长大的孩子如何在中国找工作和融入中国社会的问题，对我们许多第一代移民和子女确是一个很好和十分具有挑战的话题。

亚省华联总会网站：www.chineseaz.org.